

我县全力激活传统产业发展新动能

学习宣传贯彻二十大精神
建设五大发展美好望江

65万人、3所职业技术院校、20多万人高素质劳动力构成了我县产业发展的人力资源动能。如何推动传统产业转型升级、“调优调绿”？我县围绕高质量发展目标，聚力打造1个省级望江经济开发区+高士、长岭、鸦滩3个工业集中区+7个乡镇平台的“1+3+N”产业联动平台模式，全力激活传统产业创新发展新动能。

近日，在位于望江经开区的风酿酒调味品有限公司，记者看到，几十个

大缸一直排开，里面的蚕豆酱正在接受“日光浴”；而另一边，几名工人正在清洗发酵池，为即将投放酱油原料做准备。“我们公司的‘望江亭’牌风酿酒选用优质大豆和小麦，采用多菌种、多酶系新工艺精心酿造，具有浓郁的酱香、酯香，在市场上非常受欢迎。”公司技术负责人王立飞高兴地告诉记者。

作为拥有“安徽老字号”品牌的望江风酿酒调味品公司始创于1958

年，以其独特用量配比和发酵工艺曾被国家认定为“地理标志证明商标”。多年来，我县要求企业选用本地优质蚕豆、辣椒、大豆等原料，支持企业采用单独制曲、分开制曲、混合发酵、先固后稀等传统工艺，确保酱油、蚕豆酱、辣椒酱等产品天然风味特色。同时，企业坚持“产学研”相结合，不断加大企业知识产权建设，实施科技创新，先后参与风酿酒产品的国家标准修订，获得多项实用新型和发明专利。

而在风酿酒调味品公司不远处的天河食品有限责任公司正忙着生产月饼、饼干等特色食品。这家公司是集产品研发、生产、品牌营销于一体的综合型企业，成立于2003年2月，曾经连续多年被评为“安徽省民营科技企业”“安徽省著名商标”。

为做大做强食品生产企业，公司又投资建设拥有10000平方米的标准化厂房、高标准的无菌生产车间和实验室，引进多套国内先进的自动化流水线生产设备。目前，公司在业内率先通过了ISO9001质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证和ISO45001职业健康安全管理体系认证。

如今，在跨越时空的战略视野中，我县灵活运用政策工具，始终专注投资与发展。产业补贴、标准地改革、金融扶持、IPO绿色通道……让政策的普惠推动传统企业的每一步发展。

（金国泉 柯思德）

我县“六统一”推行村医一体化

村级医疗机构是医疗卫生综合服务不可缺少的环节。今年以来，我县学习推广福建三明医改经验，在确立“两包”“三单”“六贯通”的基础上，紧盯村医这个群体，立足“六统一”的工作思路，激活基层医疗服务的“神经末梢”，全力推行村医一体化。

在杨湾镇丰乐村卫生室，今年76岁的村民王桂保正在诊疗室打点滴，因为感冒，她已经是第三天继续在这里就诊。王桂保说，家门口的卫生室好处多，又方便，医生治疗技术也不错，对人也热情。王桂保所说的就诊方便、好处多，一方面是卫生室离家近，一方面是环境得到了大的改善。今年八月份，我县出台了《望江县村医一体化管理实施方案》，“六统一”工作中的一项就是改善卫生室的办公条件。村医红艳说：以前我们只有一台电脑，大家用起来很麻烦，现在上面配置了一台电脑，我们工作起来就

方便多了，可以及时查看老百姓基本报销情况，工作效率也提高了。增加办公设备，统一药品采购渠道。规范化的管理，让村卫生室各项工作成效得到明显提高。丰乐村卫生室主任汤圣全激动地说：我们要抓住机遇，积极行动，拉高标杆，不断提升医疗服务能力和水平，努力为群众提供切实可行的医疗服务。

长期以来，村级医疗机构普遍面临着“招人难、留人难、村医队伍不稳定”的现状。今年，我县出台了《望江县加强村医队伍建设三年行动方案（2021到2023年的通知》，通过“六统一”的管理模式，合理配置村医，加强财务管理，切实保障村医收入，让他们能够全心投入基层医疗服务工作中。在赛口镇兴龙村卫生室，村民曹毛女正在为孩子检查身体，以前到卫生室门诊花费很高，现在，村卫生室开通了医保报销业务，让她节省了不少开支。曹毛女说，现在一百多块钱也可以报三十多块钱，除了补药报不了，其它买药、打针都能报销。

医保服务不仅让群众享受到好的政策，也为村卫生室带来了经济收入。针对村医承担的基层公共卫生服务项目多、任务重，收入和付出不成比例等突出问题，我县通过落实多层次补助政策，打好“政策补丁”，不断拓宽村医收入渠道，让他们收入稳定。有着26年工作经验的兴龙村卫生室主任王红学说，收入相比过去稳定，也有了很大的提高，我们很满意，可以更好地为村民提供医疗和基本公共卫生服务，这也是我们村医职责所在。

优化工作环境，稳定经济收入。不仅让村医能够身心投入工作，也逐步改善了过去村医非法行医、医疗安全风险大，群众医保受惠面窄的乱象。赛口镇中心卫生院院长曹博为我们介绍说，我们为辖区内村医统一管

理签订了聘用合同，为他们购买了企业养老和工伤保险，为村医提供养老和安全保障，这样他们就能更好为病患服务。

通过摸清底数，合理配置村医，堵严漏洞，规范管理村室，落实补助，保障村医收入等有效举措，我县按照“六统一”标准管理制度，第一个在全市推进并落实村医一体化改革。目前，全县已进站服务村医472人，很大程度上解决了村医医疗卫生服务能力散的问题，全面提升村级医疗卫生服务水平。县卫健委主任范结友表示，我县通过“乡聘村用”“跨村任用”“财政兜底”等措施，稳步解决基本公共卫生服务、群众特慢病医保报销补偿、村医保障不足等“最后一公里”的问题，改变了农村留守老人、留守儿童“看病难”的现状，实现了“赤脚医生”不“赤脚”的梦想。进一步筑牢卫生健康根基，努力实现高质量发展。（金锋）



金融发力纾企困

今年以来，为积极应对疫情影响，缓解中小微企业发展面临的严峻压力，县财政局（金融办）强化责任担当，多措并举，主动作为，积极引导金融机构全力推进助企便民融资“五进”活动，为市场主体提供信贷纾困资金支持，不断加大对实体经济的信贷支持力度，切实做到纾困企、出实招，金融营商环境持续优化，金融服务质效稳步提升。

高位部署浓氛围。成立由县政府常务副县长为组长的县助企便民融资服务专班，出台“五进”实施方案。

联合乡镇、开发区及各银行业金融机构积极组织银企对接活动，深入开展“千行进万企”“贷动小生意 服务大民生”“进园区、进街道、进社区、进乡镇、进商圈”的“五进”等活动。通过发放宣传单页、悬挂宣传横幅、电子显示屏滚动播放等多种方式立体化向企业及个体工商户推送政策信息，宣传最新的金融政策和优质金融产品，广泛收集企业融资问题，进一步加强走访调度机制，推深做实“五进”活动。截至9月底，共发放宣传手册9000余册，组织人次10792

余人，走访企业2702家，反映融资问题391起，已解决融资问题322起；走访个体工商户10966户，反映融资问题1985起，已解决融资问题1802起，解决企业和个体工商户融资需求51亿元。

精准调度抓投放。为充分调动我县银行业金融机构支持县域经济发展的积极性，进一步优化信贷结构，把服务实体经济作为金融工作的出发点和落脚点，年初我县已出台《2022年度金融机构支持县域经济发展考核办法》。县政府主要领导多次主持召开金融形势分析会，分管领导每月召开信贷投放调度会，引导银行机构按照“靠前发力”和“奋力一跳”工作要求，新增信贷规模创历史新高。截至9月底，全县各银行贷款余额23186亿元，比年初新增贷款4008亿元，同比增幅22.58%，较年初新增20.89%；贷款增量位居全市第三，贷款增幅位次居全市第一，完成市下达我县目标任务35亿元的114.51%，为我县地方经济高质量发展提供了更加有力的金融支撑。

（阮承诚 王迪鲁）

合成圩幸福河南站项目工程有序推进

合成圩幸福河南站项目工程自动工以来，项目部抢抓当前施工黄金时期，紧张施工，力争提前完成明年汛前工期目标任务。

在合成圩幸福河南站项目工程施工现场，技术工人正在对水下穿堤箱涵进行钢筋绑扎基础作业。幸福河南站项目工程需要建设箱涵148米，共12节。其中箱涵第一节到第五节需要穿过同马大堤，必须在明

年汛期到来之前完成施工任务，时间紧，要求高，项目部全体员工及监理人员正抢抓晴好天气，加快工程施工进度，目前已经完成土方开挖20多万平方米。

合成圩幸福河南站是我县防洪体系的重要组成部分，建成后可以将县城的防洪标准由二十年一遇提高到五十年一遇。工程建设引水渠2255米，新建前池及进水控制闸、

泵房、压力水箱、穿堤箱涵和出口区部分。泵站计划装机6台，单机功率2200千瓦，总装机13200千瓦，设计流量969立方米每秒，总投资40666万元。在项目前池、泵房及穿堤箱涵建设区，高臂钻机、大型挖掘机和工程车辆正在配合施工，整个项目基础处理工程已经全面动工。

合成圩幸福河南站工程是《水利

部国家发展改革委财政部加快灾后水利薄弱环节建设实施方案》和《安徽省加快灾后水利基础设施与薄弱环节建设性治理三年行动方案》要求实施的重点区域排涝能力建设项目。这项工程是支撑县域经济加快发展的基础工程，是顺民意、得民心的德政工程，是我县水利改革发展的里程碑工程，对于推进我县城乡统筹发展，具有举足轻重的作用。（金锋）

我县打造群众出行“安全路”

今年以来，我县实施农村道路生命安全防护工程建设，彻底消除农村公路安全隐患，为群众安全出行保驾护航。

全长1467米的高士镇武昌村道路是2000多名村民出行的一条重要交通要道，由于道路地势较高，又毗邻水面，一直存在安全隐患。2022年上半年，得益于农村道路生命安全防护工程的实施，通过加装防护栏，安全隐患得到彻底消除。

“有了护栏，骑行更放心了。”高士镇武昌村村民曾犬伢说，尤其是老人和妇女，现在感觉安全多了，才是真正把民生工程办成了民心工程。

“武昌村的村道两边高差比较大，接近临水面的高度有8米，今年通过生命安

防工程，已经将安全隐患消除。”高士镇经济发展办公室负责人王聂军介绍说，经过排查，高士镇共存在这种临水临崖的道路接近230处，目前已消除隐患155处，下一步，高士镇力争在2年内，完成全镇所有临水临崖路面的整治。

今年以来，我县把群众出行安全放在首位，将项目列入十大“民生实事”之一，投入资金1049万元，对全县农村公路沿线的临水临崖、路侧深沟、急弯陡坡等安全隐患进行综合性治理，处理隐患里程105公里，安装防护栏50954米，标志牌553块，增设震荡标线15324平方米，减速带1715米，处置路口170余处。农村公路安全保障能力显著增强。（汪勇 石腾飞）

县市场局：办照不出村 便民零距离

为贯彻落实“一改两为”大会精神，积极推进“满办”营商环境服务品牌，县市场监督管理局围绕优化营商环境，提升市场主体开办便利度，以赛口镇为试点，在该镇红旗村、金堤村、大河村搭建市场主体登记便民服务窗口，将企业和个体工商户网上注册办理向村级延伸。

营商环境不只在城市，广大农民群众同样需要。为了解决基层群众“办照难、办照慢”问题，2022年10月19日，县市场局联合赛口镇各村为民服务中心设立了帮办代办窗口，建立了一支帮办队伍，对帮办登记人员进行了“一对一”培训，同时制作了市场主体登记电子告知单，发放了《“办照不出村（居）”帮办代办窗口工作制度》，对“办照不出村（居）”进行宣传。在各村为民服务中心的墙上张贴了个体户办理流程二维码，村民如今可以直接前往所在村部自行扫码或寻求帮办免费办理营业执照。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。为了解决市场主体“拿照难”的问题，县市场局再造办事流程，由帮办专员网上申报的登记材料审核后，营业执照将由县市场监管局中心窗口或辖区市场监管所通过窗口邮寄和送照上门等方式免费送到办理人的手上，极大地方便了基层群众的办照效率，打通了便民服务的最后一公里。

下一步，该局将加强指导试点村市场主体网上登记注册服务，将“最多跑一次”改革继续深化，实现全程电子化登记注册“就近办、轻松办、延伸办”。做到办照不出村，门口马上办，促进市场主体发展壮大。（章雯）

县交通局全力推进“双招双引”

今年以来，县交通运输局坚持把双招双引工作作为应对“保增长、保民生、保稳定”的一项重要工作来抓，先后成功招引了琅华酒店有限公司、安徽腾高实业有限公司2家企业。在双招双引工作中，实行招商引资专人联系制度，指定专人加强与客商联系，跟踪项目做好协调服务，有力保障了项目的快速落地。

该局把招商引资工作作为应对“保增长、保民生、保稳定”的一项重要工作来抓，先后成功招引了琅华酒店有限公司、安徽腾高实业有限公司2家企业。在双招双引工作中，实行招商引资专人联系制度，指定专人加强与客商联系，跟踪项目做好协调服务，有力保障了项目的快速落地。位于望江大道客运中心站北侧的

（石腾飞）

雷池：党建引领惠民生

为贯彻落实县暖民心行动方案，用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题，提升群众知晓率和满意度，雷池镇积极响应，在加强党建阵地、强化服务意识、注重宣传动员上不断发力，落实更多暖民心行动。

倾听民声，示范引领聚人气。“干的事”要精准对接群众“盼的事”，该镇借助全员核酸检测的时机，向群众发放“暖民心”宣传单页3000余份，提高政策知晓率。同时，各村（社区）党员先锋志愿服务队发挥党员带头作用，在村开展民生宣传，从老百姓天天有感的小事抓起，向群众介绍我县暖民心行动方案的具体内容，仔细解答群众疑惑120余条，倾听群众心声，凝聚群众力量，汲取创新思路，让我县暖民心行动方案可以真正干出成效，造福百姓。

倾听民声，示范引领聚人气。“干的事”要精准对接群众“盼的事”，该镇借助全员核酸检测的时机，向群众发放“暖民心”宣传单页3000余份，提高政策知晓率。同时，各村（社区）党员先锋志愿服务队发挥党员带头作用，在村开展民生宣传，从老百姓天天有感的小事抓起，向群众介绍我县暖民心行动方案的具体内容，仔细解答群众疑惑120余条，倾听群众心声，凝聚群众力量，汲取创新思路，让我县暖民心行动方案可以真正干出成效，造福百姓。

（上接第一版）

谢远才在致辞中表示，在县委、县政府的坚强领导下，在县文化旅游体育局的大力支持和精心组织下，我们迎来了此次全民健身运动会。我们要以这次比赛为动力，坚定不移地打造“全国柔力球之乡”品牌、“体育强县”的望江名片。

在柔力球比赛中，运动员们以柔克刚、以退为进、以巧击蛮，达到了人拍合一、心球合一的运动水平，酣畅自如地展现了柔力球和平圆满的思想。在下午的莲湘舞比赛现场，运动

员们伴随着优美的旋律，打着幸福的莲湘，瞬间活跃了现场气氛。各参赛队用不同的艺术编排展现，悠扬的音乐、欢快的莲湘，呈现给观众一场视听盛宴，赢得现场观众热烈的掌声。

开幕式前，还举办大型团体表演长绸柔力球《五星红旗》和柔力球飞龙二套《阳光年华》。

据了解，此次活动还邀请了望江县80岁以上的老人，并为他们发放礼品，弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德。

（全媒体记者 李青）

遗失声明

经营 者：望江县高士镇张银斌商店，统一社会信用代码：92340827MA2N2BHR17，不慎遗失，食品经营许可证（许可证号：JY13408270008754），声明作废。

经营 者：望江县高士镇炳炉蔬菜商店，统一社会信用代码：34282719631016318，不慎遗失，食品经营许可证（许可证号：JY13408270002991），声明作废。